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3ème Réunion  
 

Minute de silence – Robert SIX 
 
Mes chers collègues, 

 
Cette session de juillet est traditionnellement de contenu limité. 

 
Elle arrive peu après celle de mai, intense et stratégique, avec son contenu financier, 

qui rythme et régule nos objectifs et ambitions. 
 

Cependant, cette réunion de juillet est toujours d’une grande importance, car elle 
nous invite à des réflexions et décisions aussi variées que fondatrices pour l’Aube et ses 
habitants. 

 
Souvenez-vous. Il y a un an tout juste, nous présentions un plan ambitieux pour 

adapter et optimiser la politique de notre Département en matière d’insertion des 
bénéficiaires du RSA. Nous aurons l’occasion d’en faire le point à la rentrée. 

 
Cette année, c’est un pilier essentiel de nos missions en matière d’action sociale qui 

sera au cœur de nos travaux avec l’actualisation du schéma départemental enfance/famille. 
 
L’actualité nous rappelle régulièrement les difficultés et situations de précarité que 

connaissent nombre de nos concitoyens. 
 
Dans ce contexte, le Département et ses services, dont l’action mérite tout notre 

soutien et notre reconnaissance, agissent inlassablement, quelles que soient les 
circonstances. EVOQUER LES EVENEMENTS / INCENDIES (en fonction du week-end) 

 
Ce schéma départemental enfance/famille complète les actions déjà engagées 

concernant l’inclusion numérique, les maisons des 1000 jours et le schéma d’action sociale 
de proximité que nous avons approuvé lors de notre dernière réunion. 

 
Le Département est la collectivité de la proximité et de la solidarité.  
Celle qui rassemble plutôt que de diviser.  
Celle qui accueille et intègre, plutôt que de stigmatiser et d’exclure. 

 
Ceux qui voudraient réduire et limiter le rôle des Départements au seul domaine de 

l’action sociale, comme je l’entends parfois, se trompent. 
 
Regarder simplement l’ampleur et la variété des domaines où le Département de 

l’Aube est présent, initiateur, animateur, coordinateur ou partenaire incontournable. 



 
L’actualité du moment, nous rappelle ce rôle essentiel du Département:  

 
 le 50 000e visiteur de la Cité du vitrail après seulement 6 mois d’ouverture, 

 
 l’inauguration de la CIME  

 
 le parcours de la flamme Paris 2024 qui traversera l’Aube le samedi 13 juillet 2024 et 

dont l’accueil a reposé sur la décision du Département d’en supporter l’engagement 
financier. 

 
 la journée nationale des Sapeurs-Pompiers qui met en évidence l’action du 

Département qui consacre des moyens financiers importants pour que le SDIS et les 
CPI relèvent les défis d’aujourd’hui et de demain pour la protection de nos 
populations, 

 
 la réflexion engagée avec tous nos partenaires, dans le cadre des assises du tourisme 

et de l’évolution de l’agence départementale du tourisme en agence départementale 
d’attractivité et d’hospitalité 

 
 les journées Plug & Start de la Technopole de l’Aube, et l’accueil en ce début juillet, 

des universités européennes de technologie, fédérées par l’UTT au sein de l’EUt+ que 
vous avez décidé de soutenir, 

 
 les développements spectaculaires du Parc de Logistique de l’Aube (PANATTONI et 

d’autres à venir…) 
 

La liste est longue, et je pourrais poursuivre ma déclinaison : voies vertes, PNRFO, 
chantiers routiers, collèges, dossier de Clairvaux… 

Le rôle du Département sera également essentiel pour que les transitions énergétiques 
et environnementales soient bien accompagnées. 
 

Un fait traduit bien le rôle essentiel du Département pour l’attractivité et le 
développement harmonieux de son territoire : 
 

(Projection carte AN) 
 

Ces cinq dernières années, le Département de l’Aube a soutenu financièrement 1 500 
projets d’investissement menés en tout domaine par les communes, intercommunalités, 
associations, mobilisant globalement un accompagnement financier du Département à 
hauteur de 100 millions d’euros.  Beaucoup de ces projets n’auraient pas vu le jour sans 
notre soutien, notre collectivité est celle qui rend les choses possibles. Nous pouvons en être 
fiers. 

 
Mes chers collègues, c’est dans ce contexte porteur d’espoir et d’avenir que je vous invite à 
œuvrer dans nos débats et décisions de ce jour.  
 


